
XIII. évfolyam.

Előfizetési dij:
Kgósz évre 4 írt. Félévre 
2 Irt. Negyedévre 7 Irt. 
Hiry szám ára 10 kr.

Hirdetmények :
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\j ill tér petit sora 1- kr.

Zala-Egerszeg, 1894. május 27.

ZALAMECYE
21. szám.

II II

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentet len leveleket 
csak ismert kezektől toga 

dunk el.

Kéziratokat nem küldőnk 
vissza.

T I

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Társadalmi viszonyaink.
Nagyon gyakran emlegetjük azokat a régi 

időket, amikor még Magyarország tejjel-mézzel 
, Ivó mese-ország volt, amelyben az emberek 

- v szerették egymást, mintha mind csupa édes 
ó . érek lettek volna. Emlegetjük és alig aka- 
uk nyomára annak a dárídós életnek.

A vendéglátó gazda kiszedette a négy ke- 
, KVt a szekérből és úgy marasztalta a vendéget 
,, igánál. Amerre a szem fordult, rózsás kedvet, 
/arcokat látott. A tágas udvarok, az oszlopos 
rnácok visszhangzottak a zeneszótól, sarkantyú 

pengéstől.
Deli legények rakták a táncot kedves leá­

nyokkal és öblös kupa mellett tisztes öregek 
lalolták a szivetderítő szép nótákat.

A csengőd négy ló, a mezőn való eicázás, 
t zálogos játék, meg a ropogós, írís pogácsa, no 
ueg egy csepp jó bor, kevés jó gazda portáján 
naradt el, valahányszor a munkára rendelt hat 
,ap után vasarnap következett.

A szomszédok, atyafiak, ismerősök és jó 
Darátok összejöttek és együtt töltötték szabad 
inukat ; mert egymáshoz vonta őket szívük.

A vendég, amint kikászolódott, megnézte a 
razda büszkeségét : a három kese csikót vagy a 
Zöldséges kertet. Azután beült a kis ablakos, 
nestergerendás szobába s összehordott hetet havat 
í hazáról, a világról, önmagáról és mindenféle 
nemzetiségről ; annyi mondani valót talált, hogy 
vége hossza nem volt.

Arra bizony egyik sem gondolt, hogy a 
' endégszeretetet szemfényvesztéssel nagyobbítsa.

>gAa-fbrgás volt a háznál ; veszedelem fényé­
vé/ a szárnyasokat és a háziasszony hol kifutott, 
hol befutott,’ táradott, izzadott ; hanem azért 
egyik sem iparkodott olyant adni, amije nem 
volt. És így megesett a „hegyen-völgyön lakó- 
hal ni“ mindig anélkül, hogy a gazda valami
érezhető kárát vallotta volna.

Ezeket a jó régi időket azonban most már 
Inába keressük ! Eltűntek a sarkantyúd-, arany- | 
bojtos csizmával együtt és azokkal a hegyest e j 
kilcnt magyaros bajuszokkal. Eltűntek ölökre. |

Hirtelen, váratlanul, az egész országot fel­
forgatta egy rettenetes vihar. Mire az ég újra 
kiderült s a jóságos Isten szeme lenézett ránk a 
magasból — kő kövön nem maradt. Emberek, 
szokások, viszonyok, erkölcsi és vagyoni álla­
potok mind megváltoztak. Idegen eljön messze 
földről, hogy megcsodálja a magyarok hires 
vendégszeretetét, társadalmi életünk élénkségét 
Es csalódással tér vissza. Nem talál semmit, csak 
puszta, sivár, nagyvilági egyhangúságot, amely 
alig különbözik egy mákszemnyit más modern 
államok nyomorúságaitól !

Igen! Általános és jogos a panasz, hogy 
Magyarországon nincs társadalmi élet. Sem a 
fővárosban, sem a vidéken. Van ! Van ! kiáltják 
minden oldalról. Pessimista, aki tagadja. S mi 
mégis azt állítjuk, hogy Magyarországon nincs 
társadalmi élet.

Nem múlik el nap anélkül, hogy a vidékén 
bált, hangversenyt, egyleti és jótékony mulatságot, 
tombolát, színi előadást, közvacsorát sth. ne 
rendeznének s az újságok tele vannak azoknak 
a neveivel, akik a társadalmi mozgalmakban 
részt vettek. Es mégis: nincs társadalmi életünk !

Ami van, az csak egy beteges láz. Roha­
nunk sokan a saját veszedelmünkbe, amint az 
esti lepke a gyertyalángba.

Feledni akarjuk gondjainkat. Reméljük, 
hogy könnyebbé válik egyik váltunkon az élet 
terhe, ha a másikra is rakunk valami cipelni 
valót !

Szóval olyanok vagyunk, mint az az ember, 
aki megégetvén nyelvét, az ujját is megégette, 
hogy az első seb ne fájjon nagyon.

A társadalmi élet töké’etesen meglazult. A 
középosztály, mely a társadalom tulajdon képein 
képviselője, a reá nehezedő súlyos terhek alatt a 
saját belső bajaival bíbelődik. Akik pedig ott 
rajzanak a felszínen, azok egy része csupán üres 
csillogásra vágyik ; más részt viszont csak azért 
veti fel tejét a habok felett, hogy a világ észre ne 

I vegye, hogy lábai erős hínárban vergődnek a 
I habok alatt. ~
s A társadalmi élet legerősebb kapcsa az 
összetartás. Ennek sok feltétele van, úgymint

A „Zalamegye“ tárcája.
A harang.
(Folyt, és vége )

A falusi nép három dologra büszke u. m. ha van 
rdikáló papja, jó énekes kántora és szépen szóló 
Vi ja. A kántornak könnyű jól effetál.n és stiminelm, 
az legtöbbet gyántáz, a közmondás szerint: „canto- 
mant liuuores! (humoros)“; azért is arra a kérdésre, 
v jó a borital ? az egyszeri ludimagister azt felelte . 
tz a hajnali harangszóra is !“ Nekem .s volt olyan 
írom, aki a hajnali misék előtt - ha pap,a morgója 
volt — egy tél liter bort bekebelezett éhornra . . . 
entori bangón énekelte a „kamatozzatok es esopóg-

ók egek“ áriáját ! ,. . ,A harangozó még a szépen prédikáló P»P dK-a®^. 
is meg akar o,z,oz„i. - Égj- lelkész szép beköszönte, 
elet tartván, igen megnyerte hallgató, tetszését.
.ró uraimék templom után, hogy »be8 Í' , , ^ 

meggyökerezzék nálok, átmentek Mózes gazdához 
Ikeilni a mondottak lelett. Utánok teleltette magit
tangózó is. . , „ i-Elkezdik dicsérni az 4j papot; a harangozó ped g 
In.™... ballgatódzolt a szoba egyik szöglet > 

várva, mikor kerül ...ár reá .. a sor Azonban 
m látta, hogy lilába vár, végre megszólalt.

iiá. az én érdemen, kutya?! . . .nem tudjak « 
elmetek, hogy arra a szép ped,káé,óra én hamu
un he?“ . . 1 1

Bizonyos községbe egy vidéki utas PP a, 
zett meg, mikor ott delet harangoztak. Egy, P 
t támogató odavaló pógárhoz így __
ye, atyafi! heh szépen szóló harangja J büszkén 
ghiszem azt! - mondá bajusza mögül nagy büszkén

az atyati — de uem is Inába ám. mert hát tudja meg
az ur, hogy az én tehenein bőg ki belőle!“ —A vidéki 
ember álmélkodva kérdi ennek magyarázatát; mire a 
pógár öutelteu elmondja, hogy az uj harang ára gazda 
számra lévén kivetve, ő rá 30 írt estit s mivel készpénze 
uem volt, érdemes kuli tehenét kellett eladni, (akkor 
még ezüst pénz járta) és ennek az ára olvadt bele a 
harangba.

Minthogy minden kis községben nem lehet tornyos 
templom, de harangnak mégis kell lenni, azért ilyen 
helyeken a harang egy, a szabadban fölállított állványon 
vau elhelyezve, s ezen állványnak teteje, födele, mintegy 
kalapja van, amelyet leginkább zsúppal, fazsindelylyel, 
vagy deszkával — nagy ritkán cseréppel — szoktak 
megtödni; ezt nevezik aztán haranglábnak.

Azt a régi igazságot: „ne higyj a németnek" — 
eléggé bizonyítja az, hogy: a németnek hajlik (Heilig) 
a szentje; gebedt (Gebet) az imádsága ; tőt (Tod) a halála 
és „Gloekeus<u/t7" a „harangba/“

Egy göcseji községben történt ez a fura eset: el­
pusztul a harangláb szalmás födele; összeült tehát a 
kupaktanács, hogy mikóp lehetne azt újra megzsuppolni ? 
Először, olyan hosszú ódal, (lajtorja) mely oda túlérjen, 
nines is a faluban ; másodszor meg olyan szédületes 
magasra ki merne fölmenni ? . . mert ez torony ám ! . . 
Hosszas tanakodás után nem találtak más módot, mint 
hogy a haranglábat le kell dönteni a földre s úgy elvé­
gezni rajta a reparációt . . Diktum, faktum, kiválogatták 
a falu légtérmetesehb, legizmosabb embereit és azok neki 
vetették hátukat, vállukat és a haranglábat a földre 
leteperiók, ledöntötték. (Egyéb baj nem történt, mint hogy 
a kisbiró lábára ráesett és a bokáját eltörte.) Ekkor aztán 
— mint a leülendő disznóra — rátérdelve, mind a négy 
oldalára megforgatva, emberül megzsuppolták ; mikor 
aztán szerencsésen újra föl is állították, akkor — „tani 
quam re bene gesta“ mint jól végzett munka után,

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.

egyenlő, vagy legalább arányos műveltség, köl 
csönös rokonszenv, egyéni függetlenség.

De legelső feltétele az összetartásnak mégis 
az, hogy ne járjon áldozattal!

Mihelyt egyiknek áldozatba kerül, hogy a 
másikkal fürdőbe mehessen, kénytelen visszavo­
nulni, vagy előbb-utóbb — elbukik.

Társadalmi életünk hanyatlásának legfőbb 
oka, hogy nálunk minden társadalmi mozgalom 
pénzbe kerül.

Ha valamit rendezni akarnak, első az alá­
írási iv. Azután következik a varrónő, a ruha­
kereskedő, a cipész s a különféle szállítók egész raja.

A mulatság napja szerencsésen felvirrad . . . 
és gyönyörűen ieáldozik. A papa sok sört ivott; 
a mamának elrontotta a gyomrát az édesség; a 
kisasszonynak meg halálosan rongyosra táncol­
ták ... az ötven forintos ruháját.

Jó volt, kitűnő volt minden! Ennek dacára 
azonban legközelebb mégis otthon maradnak ; 
mert — nem győzik a sok kiadást!

Íme, itt a seb ! Ez a betegség! Nem tudunk 
többé azzal megelégedni, amink van. Magunkra 
aggatjuk a pávatoliakat s úgy megyünk a hiúság 
vasárara ! Fitogtatjuk ékszereinket, szalagjainkat 
és nagyokat ásítozunk ! Mindegyikünk többnek 
akar látszani.

Es ez igy tart szakadatlanul! A versengés 
megöl minden egyetértést !

A társas összejövetelek álarcos estélyekhez 
hasonlítanak. Senki sem köteles megismerni a 
másikat, ha nem akarja !

Volnánk eszesebbek, gyarlóságaink iránt 
kevésbbé elfogultak és műveltebbek : bizonyára 
nem kellene a régi jó idők után sóhajtozni !

A költséges szórakozásokat természetesen 
száműznünk kellene !

Igazi szerencsétlenség nálunk az a megrög­
zött tévedés, hogy a társadalmi élet hullámain 
csak az tarthatja fenn magát, akinek van ele­
gendő pénze !

A társas összejövetelek ellenkezőleg épen 
azáltal válnának érdekessé, ha minél kevesebb 
költséggel járnának !

fecerunt magnum áldomás, természetesen a talu kontó­
jára I . . a község dolgában megsántult kisbirónak pedig 
nagylelkűen megengedték, hogy a talu erdejéből mankó­
nak való fát vághasson ! , . és így ellátták őtet örökös 
kenyérrel.

A szerelmes lányka szive néha megreped, a hős 
tenór meg sokszor elreked. E kél rendbeli fátuin a ha­
ranggal is megszokott történni. Őrségnek (Vasmegye) 
egy falujában az IHőő iki nagy kolera járvány idejében, 
hogy e járványt a községbe be ne eresszék, — prezer 
vatív intézkedésképen nemcsak az egész határban, liánom 
benn a házakban es künn a széles utcákon, szereken, 
nyilvános épületek — templom, papiak, iskola, korcsma 
— közelében folytonosan borosán bokrokat égettek, 
pörköltek, füstöltek, tüzeltek úgy, hogy gyász-feketébe 
borult az egész világ; a falu lakóinak orcái, kezei, ruhái 
oly füstösek, kormosak voltak, mint a kazánfűtők, szén 
és kalamász égetők, és kovácsokéi; a báaak belsejét, 
külsejét, szóval mindent belepett, mindenre vastagon 
rárakódott a sok tűst. Bezzeg nem is jöhetett be a 
kolera, elfüstölték messze a határtól . . . De ebből egy 
kis baj, vagyis egy gonosz tréfa keletkezett; ugyanis 
egy csintalan úriember a szomszéd városból egy kémény­
seprőt küldött ki a faluba, hogy a füst lerakodástól 
berekedt harangokat tisztogassa ki, mert másként a sok 
füstölés miatt meghiliadt hep tikás öregbirót neon lehet 
kiharangozni. —- Az ártatlan kéményseprőt majdnem 
darabokra szedték szét a felbőszült falubeliek. — A 
berekedt harang históriája máig is rajtuk száradt.

Az érdemes nagy harangokon kívül vannak még 
u. n. kölyök-harangok is, u. m. kakasharang, csikóharang, 
postaló, omnibusz-, teve csöngő, csöngetyű, gulya és 
nyájkolomp stb.

A gondos tarnóczai bojtár igy énekel :
„Vezérürüim kolompot viselnek,
Hogy én tudjam mindig, merre legelnek.“



Á város 1993. évi zárszámadása.
A.) Rendes bevételek.

Állandó jövödelmek. Föld bérek 254 forint 90 kr., 
korcsmabér hátralékok 233 írt 41 kr., városház alatti 
boltbérek 1.057 forint 08 kr., aggápol da épületben levő 
szoba bér 30 frt., kavicstelep bér 200 írt, homokbánya 
bér fc40 frt, vadászatibér 212 frt, füár 235 írt, Baross- 
ligeti vendéglő bére 020 frt, szénáspajtabér 100 forint, 
összesen 3.038 frt 3!) Jer.

\ áh<>zó jóvödehnek. Adóbehajtási illetékek 450 írt 
97 kr., marhalevelek kiadása és átíratása 504 írt 29 kr., 
szemétkihordási illetékek 0 írt, letelepedési dijak 41 frt 
70 kr., oltványok és íüzvessző eladásából 35 írt 20 kr., 
községi pótlékból 14.701 frt 36*/2 kr., összesen 15.859 
frt 5<V'/, Jer.

Elemi iskolai jövödelmek. Tandijakból 1. <41 forint, 
iskolai értesítőkből 44 irt 40 kr., dr. Hérics Tóth alapít­
vány kamataiból 100 írt, tintadijakból 180 írt 50 kr., 
tanítók gyűlési fuvar- és napidij maradványa 29 frt 20 
kr., összesen .2.101 frt 10 kr.

Alsó fokú ipariskolai hevételek. Ipar hatósági engedély- 
dijakból 39 írt, tandíjakból 150 frt, államsegélyből 300 
írt., összesen 495) frt.

Regáb joghoz tartozott épületetutáni bérek. Fehérképi 
vendéglő bére 980 írt, tartozási díjból 30 írt, adó- és 
járulékai téritményéből 10 frt 97 kr., összesen 1.010 frt 
97 kr.

B.) Rendkívüli bevételek.
Vegyes jövödelmek (melyekben fogyasztási és italmérési 

adótöbblet 1.505 írt 82 kr., italmérési illetékek 592 írt 
50 kr., fizetési előlegek visszatérítéséből 281 írt 30 kr., 
tenyészkan eladása 142 frt 30 kr., 2 tenyészbika eladása 
280 írt, vegyes alapokból vett kölcsönök 2.020 írttal 
fordulnak elő), összesen 5 953 forint 22 kr.

[Jj utcák nyitása folytán házhelyekéit befolyt vételár 
18 írt 59 kr.

Csatornázási bevétel járdakövezési illetékből 709 frt 
62 kr. z

Átmeneti jövödelmek. Iskolai könyvtári illeték 94 
írt 75 kr., országos tanítói nyugdíjalapra a növendékek 
részéről az 1892 3. és 1893 4. évekre befolyt 15 kros 
illetékek 244 írt 30 kr., összesen 339 frt 05 kr.

Építkezésekre felvett kölcsönökből küldetett 31.225 
frt 99 kr.

Fogyasztási és italmérési adókból származó bevétel 
26.910 frt 85 kr.

Óvodai bevételek. Tandijakból 134 forint, egyesek 
adománya felszerelésre 191 frt 95 kr., összesen 324 frt 
95 kr.

Uj ovoda építésére felvett kölcsön a takarékpénztár 
ból 5000 frt, a régi ovoda alapítványából 9.223 Irt 52 
kr., összesen 14 223 irt 52 kr.

A kölcsönök törlesztésére lekötött jövedelmek.
A pénzügyi palota bére 1.925 írt, Bárány vendég­

lőnél adótéritraény 180 írt 77 kr., készpénzen és adós­
levelekre eladott tégla után 18.154 frt 1.) kr., regále 
kötvények 4'/.//<, kamatai 4.010 frt 24 kr., vágóhídi 
dijak után 1.920 frt 90 kr., napi és heti vásárbér 6.116 
frt 66 kr., országos vásárbér 3.058 írt 40 kr., adó és 
járulékai 588 írt 40 kr., laktanyabér a) megyei kártala­
nítás 8.897 frt 08 kr., b) katonai kincstártól 4.431 frt 
18 kr., tiszti lakbér, szállásdij kártalanítás 683 frt 92 kr., 
összesen 50.572 frt 76 kr.

Az 1893, évi összes bevételek 153.4S5 frt 83 '/^ krt 
tesznek.

A.) Rendes kiadások.
Személyi járandóságok, liszti fizetések 13.5o0 frt 

15 kr, szolgák, rendőrök fizetése 4.022 forint, személyi­
mellék járulékok 853 irt 30 kr., összesen 19.031 forint 
45 kr.

Kidönlélék. Utcák világítására 3.027 frt 03 kr., 
irodai cikkek- és szerelvényekért 1.010 írt 95 kr., iparos 
munkákra 1.483 írt 90 kr., marhalevelek kiadásánál 
438 frt 84 kr., város egyenes adójából 502 írt, illeték- 
egyenérték illetékre 124 forint 28 kr., vizszabályozási 
költség 69 írt 30 kr., pücegödrök tisztogatására 35 írt, 
vidéken ápolták gyógy költségeire 20 írt 05 kr., iára

De ha a bojtár mélázó szerelme, akkor ez az eset 
áll be :

„En őrzöm az apám nyáját,
De nem hallom a holornpját.“ Petőfi.

A pásztorgyerekek akkor nem hallják a gulya 
kolompját, mikor alusznak, fiirdenek, játszanak, vere-1 
késznek, meg a lopott kukoricát, krumplit, tököt stb- 
(meg a rákot s apróhalat elevenen) sütik a parázsban.

Ilyenkor aztán a gulyával megesik az a baj, hogy :
„Rá*rámennek a vetésre,
De már későn veszem észre.'” Petőfi.

Nagyon féltek az egerek a macskától, azért nagy 
bölcsen elhatározták, hogy a macskára kolompot kell 
kötni, hogy a zörejét meghallják. Erre a mezei egér azt 
mondja nekik : „Bölcs a határozat, hanem azt mondjátok 
meg. hogy „ki köti föl neki a kolompot lu

A falusi est festői, idylli és romantikus:
„Szépen szól a kis harang,
Estimára cseng a hang.“ 

és : „Este van már, besötétült a puszta,
Hazafelé szó) a gulya kolompja.‘‘

Mindezt betetőzi, megkoronázza a bak tér, aki az 
éji időnek harangja, mert hirdeti, kiáltja, hogy :

„Tizet ütött már az óra,
Elment a nap nyugovóra.“

A gyerekek általában szeretnek harangozni ; már 
kiskorukban a szájukkal utánozzák a kisebb harangokat: 
„csín, csin, csin ; pin, pin, pin ; kiin, kiin, klin,“ meg 
aztán ülés közben a lábaikkal is szoktak harangozni. A 
gyerek ha megfoghat egy virágcserepet vagy spárga 
burogatót, azonnal kerít hozzá egy vaskos szeget is 
nyelvnek, szívnek, meg egy darab epagétot kötélnek ; 
fölakasztja egy fára és kész a harang, amelyet kedvére 
kongathat. Az oltárnál minisztrálni leginkább a csöngetés 
kedvéért versenyeznek ; a toronyban meg pláne valő-

319 frt 10 kr., tűzkár ellen biztosítás 208 frt 61 kn, 
számvizsgáló bizottság és kültauácsosok napi dijaira - 
frt 50 kr., ujoncozási költségek 27 frt, lovaknak^zabia 
30 frt 01 kr., városkertnél napszámok 57 írt 0< kr., 
id. végrehajtó és becsüsöknek 937 frt, útiéiőlegekre 372 
frt, mészért 127 frt 40 kr., bolti cikkekért o74 frt . 
kr., napszámokra 02 frt 30 kr., okmány bélyegek re 11 
frt 34 kr., postai levéldij és távirati díjakra 45 írt, ólai 
favásár bérre 75 írt, épületfa anyagokért 60 írt 24 kr., 
kutak jó karban tartására 12 frt, gyógyszerekért 70 frt 
30 kr., visszatérítendő fizetési előlegekre 575 frt, Baross- 
ligeti sétatér fenntartási költségeire 43 frt, tápdijakra 
00 írt 70 kr., összesen 10.605 írt 60 kr.

Elemi iskolai kiadások. Fizetések, tiszteletdijak és 
országos tanítói nyugd'jilletékek 10.489 írt 03 kr., iparos 
munkákra s egyéb szükségletekre 1.172 forint 49 kr., 
összesen 11.' 61 frt 52 kr.

Alsófoku ipar és kereskedelmi iskola összes költségei
1.327 h i 84 kr.

B.) Rendkívüli kiadások.
Csatornázási és járdakövezési kiadások : Káromy nak 

végjárandóság 322 frt 93 kr., magyar asphalt részvény- 
társaságnak 382 írt 41 kr., földalatti csatornák után 
kőmi vés munkák 14 forint 25 kr., összesen 719 forint

Szegénytartási kiadások 2241 frt 15 kr.
Nem várt esetekre 5,111 írt 86 kr.
Fogyasztási és italmérési adó beszedése és beszállí­

tásával járó kiadások 24.283 írt 97 kr.
Kisdedovodai személyi és dologi kiadások 422 frt

81 kr. ............................................
Uj kisdedovodai helyiség építési költségeire lb.780

frt 86 kr.
Tőke törlesztésekre a pesti magyar kereskedelmi 

banknál 43.113 frt frt 36 kr.
Körkemencéi kiadások 14.675 írt 74 kr.
Laktanyai kiadások 3.134 írt oO kr.
Az 1893. évi összes kiadások 153.113 frt <0 kr.

Vagyon kimutatás.
Vagyon. Pénztári maradvány 372 írt 06'/2 kr., 

jövödelmező ingatlanokban 803.349 forint 53 kr., nem 
jövödelmező ingatlanokban 88.885 frt 96 kr., jövödelmező 
ingóságokban 10.283 írt 04 kr., nem jövödelmező ingó 
Ságokban 6.862 frt 12 kr., zárszámadás szerinti követelések 
ben 41.217 frt 843 4 kr., Bárány vend églő építésére felvett 
105.000 trtos kölcsönből meglevő készpénz 30.956 frt 
90 kr., összesen 1,041.927 frt 52‘/4 kr. leher. A pesti 
magyar kereskedelmi bank követelése 639.059 írt 82 
kr., zárszámadás szerint kifizetetlen hátralékok 27.910 
831 4 kr., egyéb lizetetlen tartozások 70.524 frt 81 '/i 
kr., egyenleg, mint tiszta vegyon 298.432 frt 05*/a kr., 
összesen 1,041.927 frt 52 '/4 kr.

Szőllősgazdák figyelmébe.
„ Grünbaum Mihály, a Phylloxera és peronospora 

<zer feltalálója“ aláírással Gyuláról egy nyomtatott hirde- 
:ést terjeszt a közönség körében, amelyben azt állítja, 
logy oly hatású szert talált tel, amely mind a phylloxera, 
Bind a peronospora viticola terjedése ellen biztos óvszerül 
szolgál. Azt állitja továbbá, hogy szerét a földmivelésügyi 
Biuiszter kizárólag szabadalmazta és jónak és hasznos 
iák találta.

A földmiveiésügyi minisztériumtól közvetlenül szer­
zett információ alapján s megbízásából közöljük, hogy 
i nevezett minisztérium Grünbaum Mihálynak e szerre 
sem kizárólagos szabadalmat nem adott, de nem is adha­
tott; mert szabadalmak engedélyezésére nem illetékes, 
jeni pedig illetékes szakközege a kérdéses szert olyannak 
nem találta, amely a phylloxera vagy a peronospora ter­
jedését megakasztaná.

A földmiveiésügyi minisztérium figyelmezteti ennél 
lógva a szőllőbirtokosokat, hogy óvakodjanak saját érde­
bükben az ily szédelgőktől, akik nagyhangú, hazug lurdeté 
veikkel csak arra törekszenek, hogy a hiszékenyeket lépre 
ágyék és haszontalan szereik elárusitásával mások kárára 
haszonhoz jussanak.

sággal összevesznek a harangozásért; csakhogy itt a ha­
rangozáson kivtil másnemű sport is vonzza őket, t. i. a 
veréb és galambfiokák kiszedése, meg aztán a szárnyas 
egerek és fülesbaglyok összefogdoeása . . .

De városokon a kapuk mellett alkalmazott csön- 
getyűszárt is szeretik megráncigálni a pajkos gyerekek 
és aztán kereket oldani, mert ha rajtakapatnak, viszon­
zásul egy pár érdemes fül vagy üstökráncigálást szoktak 
kapui.

Egy püspöki székvárosban egy máig is élő öreg 
kanonok a város egy magánosabb utcáján sétálván, látja, 
hogy néhány házzal előtte egy 7—8 éves gyerkőce síva- 
ríva ágaskodik, kapaszkodik, föl fölugrál a kapu melletti 
csöngetyű fogantyúja után, de azt sehogyse bírja felérni 
a kezével. A kanononk oda érve, részvéttel kérdi: „mi 
bajod édes fiacskám ?“ — „Nem tudom meghúzni a 
csöngetyűt“ — szólt, egyre pityeregve a kis fiú. — A 
kanonok azt vélve, hogy a házban dolga van a gyerek­
nek, egész készséggel mondja : „no majd meghúzom én 
helyetted“ — és keményen megrántotta a csengetyuszárt. 
— Erre az akasztófabimbó pöttön kölyök, a sirást rögtön 
elfelejtve és maliciózus vigyorgással ezt mondva: „no 
most papbácsi! tud e jól futni? mert másként kikapunk 
ám mind a ketten!“ — gyors lábakkal elillant! ... Ez 
iuíámis turpisságra kővé meredt és ártatlanul delinkvenssé 
tett kanonok, hogy a csöngetésre elősiető háziak előtt 
hogyan vágta ki magát, arról nem szól a krónika.

A kamaszabb nebulók meg az esti sötétség beáll­
tával a csöngetyűhuzókra erős zsineggel valami zsíros 
csontot vagy cubakot szoktak kötni, a mit az orrcsiklan- 
dozó szagra odasereglő kóbor ebek egész éjjel veszettül 
ráncigáinak és a házbeliek nyugalmat zavarjak.

Hanem a lusta diák bezzeg nem szereti a primus, 
meg a sekundus harangszót, mely őtet az iskolába hívja ; 
de annál nehezebben várja a tanóra végét jelző csön­
getést,

A soproni kereskedelmi- és iparkamara köréből.
i.

) A m kír. keresk. miniszter ur f. é. 15030 VI. B. 
tsz a kelt'leiratával értesíti a kamarát, hogy a m. kir. 

vallás- és közoktatásügyi miniszter ur Budapesten egy, 
a technológiai iparmuzeumm&l kapcsolatos boripari kísér­
leti állomást szervezett, a hol az illető iparosoknak al­
kalom adatik nyers- és segédanyagaikat megvizsgáltatni 
és az okszerű gyártás tárgyában szaktanácsot és véle-
menyt^kéini. rövij j^beli értesítéseket, me
Ivekhez külön vizsgálatok vagy elemzések nem szüksé­
gesek, a muzeum ingyen ád; oly esetekné, azonban, 
melyek külön vizsgálatot vagy vegyelemzést kivannak, 
az illető fél viseli az összes kész kiadásokat, szállítási 
és anyag költségeket, dijakat, netaláui utazási és személyi 
illetékeket olykép, hogy azokat biztosítékkint előre az 
intézet pénztárába befizeti. Hatóságok vagy intézetek 
azonban ezen költségeket utólag is fizethetik.

Megkeresések a muzeum igazgatóságához szóbelileg 
vagy írásban intézendők. — Erről a bori párosok és 
egyéb érdeklődők ezennel értesíttetnek.

Sopron, 1894. április hóban.

II.
Az érdekelt köröket ezennel értesítjük, hogy Szász 

Régen város területén — a fennálló házalás! szabályok 
17. §-ában és az ezen szakaszt kiegészítő későbbi ren- 
rendeletekben bizonyos vidékek lakóinak biztosított jogok 
épségben tartása mellett — a házalás eltiltatott.

Sopron, 1894. május hóban.

III.
Tudomásunkra jutott, hogy Velenczében az ipar stb. 

terén történt találmányokra és újításokra vonatkozó nem 
zetközi kiállítás van tervbe véve s hogy az illető rendező 
bizottság a hazai iparosok közt is ez ügy ban körözmé- 
nyeket és meghívókat terjeszt.

Mely körülményre oly megjegyzéssel hívjuk fel 
kamara kerületünk ezen kiállítás iránt netán érdeklődő 
köreinek figyelmét, hogy ez ügyben kívánatra, igen fontos 
— bizalmas felvilágosítással — szolgálhatunk.

Sopron, 1894. május hó 17-én.
A kerületi kereskedelmi és iparkamara.

Közgazdaság.
A triesti általános biztositó társaság (Assicurazioni 

Generali) f. é. május hó 10 én tartott 62-ik közgyűlésén 
terjesztettek be az 1893. évi mérlegek.

A zárszámadási jelentésből látjuk, hogy a társaság 
életbiztosítási dijtartaléka 1893. évi december hó 31-én 
39.757,609 frt 91 krra emelkedett, mig kár- és nyere 
mény részesülés! tartalékok czimén 1.060,020 frt 07 kr, 
vezettetett uj számlára elő. 1893. deczember 31-én az 
érvényben volt életbiztosítási tőke összegek 162,807,927 
frt 73 krra emelkedtek; az életbiztosítási ágban az év 
folyamán bevett dijak 6.715.576 frt 28 krt tettek.

A tűz- és szállítmány biztosítási ágakban a dij- és 
illeték bevétel 10.398,780 frt 65 kr. volt, miből 2.729.190 
frt 46 kr. mint díjtartalék és 996,191 frt 01 kr., mint 
kártartalék lett minden tehertől menten a jövő évre 
átvitelezve. Az 1893. december hó 3l-éu érvényben volt 
biztosításokért a jövő években esedékessé váló dijköte 
lezvények összege 29.399,787 frt 58 krra emelkedett. 

Károkért az 1893-ík évben 9.302,328 Irt 93 krt 
fizettek ki. Ehhez hozzáadva az előbbi években teljesített 
kárfizetéseket, a társaság alapítása óta károk tejében 
262.40t ,706 frt 51 krnyi igen is tekintélyes összeget 
fizetett ki. Ebből a kártérítési összegből hazunkra 
49.365,865 frt 80 kr. esik, melyet a társaság 154,331 
káresetben fizetett.

Az értékpapírok árfolyam ingadozása fedezetére 
alakított tartalék 1893. december 3*-én 1.190,1)44 írt 
33 krt tett ki, daczára annak, hogy a sorsolás alá eső és a 
névértékükön beváltható értékpapírok csakis névértékű

( Az intézetbeli növendékek a fölkelést jelentő reggel1
\ 5 órai csöngetést szinte nem örömest hallgatják. • Ha 
, sonlóképen a rost cseléd is sokszor megszidja mind a 

csengetyűszárát, mind pedig a csöugetőnek kezeszá*at, 
mikor sűrű egymásutánban hívja ura, vagy asszonya, 
kivált az éjjeli órákban.

Régente az iskolában a tanóra előtt zajongó és 
csintalankodó diákokat a kurátor, mint „clamantes eket 
büntetés végett egy lisztára föl jegyezte.

A képviselőházban, a nagy diákok e 13 ik iskolá­
jában, is vannak ám vén clamantesek, akik nem is a 
tanóra (ülés) előtt, (mert akkor a folyosókon és butiét 
ben szabad adomázni, cigarettázni, jól enni inni és 
neszezni) hanem benn, a tisztelt házban is, nemcsak 
zajongva lármáznak, (mint Károlyi Gábor gróf) hanem 
viharos ülés alkalmával —egyik másik parlamentben — 
még pofra, botra és revolverre is mennek.

A rajzó méheket csöngetyűszóval el lehet csöndé- 
■íteni és letelepíteni; de a padokon és pódiumon ugráló 
zajongó képviselőknek az elnök hiába rázza a cseugetyűt, 
még sincs csend és rend . . .

Ismertem egy heves vérű református papot, aki 
egy alkalommal a templomi szószéken elfutván a Szent 
Antal tüze, vaskos bibliáját (együtt volt mind a két 
testámentum!) úgy oda hajította az egy pad ban ülő és 
suttogó presbiterek fejéhez, hogy csak úgy csattant! . . . 
és használt is, mert :

„Conticuere omnes, intentíque óra tenebant.“
„Elnémultak mind, s szájtátva figyeltek a szóra."
Igen ajánlható raethodus ez a parlamentekben is, 

akár a kontinensen, akár túl az óceánon, hogy az elnök 
— ha másként boldogulni nem tud — a zajongó kép­
viselők fejéhez röpítse oda a csöngetyűt!

Az ércharangokon és ércesengetyűkön kívül vau 
még : harangvirág is (Glockenblume); a miről elég lesz
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vagyis 2.625,000 forintban az^LÍ,
1. L*s:t,4S0 Irt 02 krnji összegben, , résre a kti, Ú* 
vetélések tartaléka 80,000 Írttal fentartatou W

A társaság biztosíték •, .* ,
folytén 40.162,470 Irt 81 krtól 54.000 003e\rt 34 ta0k 
emelkedtek es következőképen vannak’ elhelyezve- "a 
! Ingatlanok es jelzálog követe-
2. Klet biztosítási kötvényekre adott 8 írt «3 kr.

kölcsönök • . . . . 3.909,510 frt 96 kr,
• Állampapírokra adott kölcsönök 30,170 írt 92 kr
I Krtékpapírok........................... 34.450,046 írt 52 kr'.

arca váltok • • • . 528,004 írt 00 kr.
»I rol\o számlák [Adósok a int^v

1,-zők követeléseinek levonásával) 1.214,319 írt 82 kr
7 Készpénz az intézeteknél és

1""lkoknál 2.429,029 frt 79 kr.
s X részvényeseknek biztosított

adóslevelei................................. 3.075,000 frt

Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1894. évi 21-ik számához.

_____ ___ r.
O. 6. 54.990,003 írt 34 kr.

Ivzek bői több mint lo millió magyar értékekre esik 
Az elért 812,185 frt 13 krnyi tiszta nyereményből 

. társaság osztalékul részvényenkint 120 irtot aranyban 
, Iv 1 is 3»H> trankot tizet.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Kitüntetés. U telsége a király, a személye körüli 

.iiusteriumnak előterjesztésére, Botfy Lajos Zala várni egye 
iiszieletbeli főjegyzőjének és első aljegyzőjének a köz- 

Igalat terén szerzett érdemei elismeréséül a koronás 
aranyéi dem keresztet adományozta.

Bírói k'nevezes. O felsége a király az igazságügy - 
lüiniszter előterjesztésére Szinnay Béla alsó lendvai kir. 
járásbirósági albirót a zala-egerszegi kir. törvényszékhez 
bíróvá nevezte ki.

Tiszteletbeli tag A nagy kanizsai kísdednevelő 
gyesület ez idei közgyűlésén Vidor Samuné elnök a 

választmány nevében azon indítványt tette, hogy dr.
■ ska Kálmán kir. tanácsos és vármegyei tanfelügyelő, 

v kintettel a kísdedóvási intézmény körül szerzett kiváló 
érdemeire, valamint az egyesület iránt mindenkor tanú 
utott jóakaratára, — az egyesület tiszteletbeli tagjául 
választassák. A közgyűlés a választmány indítványát 
közhelyesléssel fogadta s vármegyénk tanfelügyelőjét 
lelkes éljenzés között tiszteletbeli tagjául megválasztotta.

Kepviselotestületi Ülés. Keszthely város képviselő 
testületé t. hó 19 én rendkívüli ülést tartott. Első sorban 
tárgyaltatott az iskolaszéknek két rendbeli átirata, egyik 
az elemi íiu iskola V. VI. osztályának felállítása és egy 

j tanítói állás rendszeresítése tárgyában, a másik a 
polgári leányiskola felállítása tárgyában szól, Az V. VI. 
,-/,talv íelállításását és az ennek folytán szükséges uj 

tan'-rő rendszerisitését a képviselőtestület vita nélkül 
ifi leadta és a végrehajtással az iskolaszéket megbízta.
\ yui^uri leányiskola felállítása némi ellenzésre talált,

■ a többség az állami polgárileányiskola felépítéséhez 
megajánl 10.500 forintot és telket, a m. kir. gazdasági 

tézvt áltel jelenleg használt épületet dr. Csanády 
(«. megvételre ajánlja a városnak, melyért a képviselő 
testűiét 30.000 tel is ajánl s ezen felül, hogy a gazda- 
,/i tanintézet uj és állandó otthont nyerhessen, még 

IOIKX) Irtot szavaz meg az építkezés költségeihez. A 
pvíselőtestületnek úgy ezen, valamint a polgárileány - 

iskolára tett ajánlatát egy 7 tagból álló küldöttség fogja 
,iz illetékes szakminiszterekkel közleni. A készt hely sümegi 
h. é. vasút anyagi támogatására 500»> irtot szavaztak 
neg A tanács előterjesztésére a honvédlaktanyánál eme 
i"iidő uj istáló építési költségei megszavaztattak.

Vöröskereszt egyleti közgyűlés. Az országos vörös­
kereszt egylet nagy kanizsai fiókja t. hó 20 án tartotté 
ILboehay -György elnök elnöklete alatt évi rendes köz

. mujf izu. ......o i
képeztetett ki, akik szükség esetén jó szolgálatokat

< >ak annyit tudni, hogy ez nagyban különbözik a mák 
\ I rág - és akasztófavirágtól.

Van azután üvegharang ; a kisebb alakuakat az u. 
n. Aeol bárfához szokták használni ; a nagyobbak alá 
pedig gyümölcsöt, süteményt, mézet, sajtot stb. tesznek 
a legyek vendégeskedése ellen.

Sok ember olyan templomba szeret járni, ahol 
„reggel harangoznak (t. i. a korcsmába).

Végül még a harangnak egy extra válfaját akarom 
megemlíteni. A toronyban levő harang tengelyét hájjal 
vagy olajjal kenegetik, hogy ne nyikorogjon. De vau 
m van harang is, mely nem a magasban függ, (ámbár 
néha megérdemelné, mert a családokban sok izgágát 
okoz), hanem az emberek között jár-kel a földön és 
ennek nyeldeklójét obesztkávéval, vagy jó borocskával 
szokták locsolgatni, (a szerint, a mint generis foeminim 
vagy masculim), hogy mennél jobban szóljon; . . és ezt a 
furcsa berregőt nevezik : hirharangnah.

Ha föl kötötted a harangot, kongasd; ha fölkotöt- 
ted a kolompot, zörgesd“, tartja a közmondás. De 
miként a hajdú nem ért a harangöntéshez, szintúgy sok 
ember nem ért az okos vezetéshez és mégis szeretnek 
előcsahosok, elökolomposok lenni; pedig, ha vak vezeti a 
világtalant, mind a kettő az árokba esik.

Ha helylyel- közzel, itt ott netalán kongattam vagy 
félrevertem volna a harangokat, szolgáljon mentségemül 
az, hogy nem holmi szegény eklézsiában, hanem érdemes, 
raioM.s nagy tárákban, mint Nagy Rákos és Nagy Lengyel, 
Mucus a nőn lucendo) töltvén el egy negyed századot, 
in,inár kijöttem a gyakorlatból, — mert hála az Égnek, 
an annyi módom, hogy nem vagyok kénytelen (?) —

magam harangozni
Cíaál Ferenc.

tehetnek. A jelentés egyúttal kegyelettel emlékezik me»
Vveisz Henriclmé és Kuauz Boldizsár választmányi ta»ok 
elhunytéról. Az egyesület lefolyt évi bevétele 303 fn 50 
kr., kiadása Ul frt s így pénztármaradványa 212 frt 5ü 
kr. volt, amelylyel együtt az egyesület vagyona 2065 
frt 37 krt képvisel. A pénztári számadást a közgyűlés 
tudomásul vette és a számadónak a felmentvényl a 
számvizsgáló bizottság javaslatához képest megadta. A 
kilépett választmányi tagok mind újból meg választ attak, 
mig az elhunyt Weisz Henriclmé helyébe dr. Triparamer 
Rezső né választatott. A közgyűlés bezárása után tartott 
választmányi ülésen a tisztviselői kar következője» vá 
Úsztatott meg : Babóchay György elnök, Fesseflioffer 
József né társelnök, Ebenspanger Lipót alelnök, Fisch! 
Pálné társalelnök, Unger IJllmaun Elek pénztárnok, 
Tripammer Gyula és Hoffmann Mór jegyzők.

Varmegyei jegyzők közgyűlésé. Zalavármegye 
községi és körjegyzőinek egylete 1894. május 28 án d. 
e. 10 órakor Nagy-Kanizsán a városháza tanácstermében 
tartja rendes évi közgyűlését a következő tárgysorozattal: 
Elnöki jelentés. A múlt ülés jegyzőkönyvének felolvasása 
és hitelesítése. A múlt 1893. évi számadás megv;zs»álása. 
Az 1895. évi költségvetés megállapítása. Az alapszabá­
lyoknak a múlt ülés XIII. tárgyára hozott közgyűlési 
határozat éjtelmébeni módosítása. Bevehetetlen ta»sá»i 
dijak törlésbe hozatala iránti határozat hozatal. A Beniáth 
Ágoston, — és a Toron tál megyei jegyzői szaktanfolyam 
fele, — a múlt közgyűlés napirendjéről az előadó kör­
jegyző betegsége miatt levett indítványok tárgyalása. A 
nagy kanizsai járási jegyző egylet 1893. október 16 án 
M. keresztáron tartott gyűlése jegyzőkönyvének bernit 
tatása. Az országos központi jegyzői egylet 1893. évi 
ok tó ben 29 iki közgyűlése jegyzőkönyvének bemutatása. 
Neusiedler József egyleti főjegyző beszámoló jelentése az 
országos központi jegyzői egylet 1893. október 29 iki 
közgyűlésére történt kiküldetése tárgyában. A szilágy vár 
megyei jegyzői egylet által az országos jegyzői egylethez 
felterjesztett s ez által véleményezés végett kiadott, a 
helyettes jegyzők oklevelének országos érvényre emelése 
tárgyában memorandum bemutatása. Jelentés az első 
magyar általános biztosító társaság részéről a megyei 
jegyzői nyugdíjalap javára felajánlott 49 frt VJ kr. szer­
zési jutalékról, Jelentés az országos jegyzői árvaház 
alapja javára megindított gyűjtés eredményéről. A köz 
gyűlést 24 órával megelőzőleg az elnökséghez beérkezett, 
indítványok tárgyalása. Az országos jegyzői egylet 1894. 
évi közgyűlésére két tag megválasztása. A közgyűlést 9 
órakor választmányi ülés előzi meg.

Majális Hévizén. Zils és a szomszéd megyékből 
az intelligens családok egy tekintélyes része — számra 
mintegy 120 — f. hó 19 én d. u. és este közös találkára 
jött ossza megyénk látogatott fürdőjébe, a kelletne 
völgykatlanban fekvő Hévízre. Az összejövetel czélja: 
kedélyes szórakozás, tánc, zene, szóval mulatság. 8aj 
náljuk, hogy a jelenlevők névsorát nem sikerült följegyez 
niink, de annyit Írhatunk, hogy a négyeseket 40 pár 
táncolta s hogy oly nagyszerű mulatság volt ez az úgy 
nevezett „részvényes majális“, amilyent Hévíz mé» nem 
igen látott.

Gyászhír. A Balaton hullámaiban pünkösd napján 
szerencsétlen véget ért Tagányi százados elhuny tárói a 
nagy kanizsai honvéd gyalogezred tisztikara a következő 
gyászjelentést adta ki : „A m. kir. nagy kanizsai 20. 
honvéd gyalogezred tisztikara fájdalommal jelenti szeretett 
baj társának Tagányi Barna m. kir. honvéd százados 
urnák folyó évi május hó 13 án Keszthelyen történt 
gyászos elhunytat. A megboldogult földi maradványai f. 
hó 20 án délután Balaton Berényben örök nyugalomra 
tétettek. Áldás hamvaira! Nagy-Kanizsa, 1894° május 
hó 20 án.“

Gazdakör! allatkiállitas. A „Zalamegyei gazdasági 
egyesület“ sümeghvidéki gazdaköre Szűcs Zsigmond 
gazdaköri elnök elnöklete alatt tartott választmányi 
gyűlésén elhatározta, hogy június hó 25-én Sümegén 
tenyészállatkiállitást rendez. Híjakra 500 irtot állapítot­
tak meg azzal, hogy a jutalmakat nem készpénzben, 
hanem gazdasági eszközökben szolgáltatják ki. A kiál 
litáson 3 osztály lesz t. i. 1. Tiszta nyugati, II. kevert, 
III. szilajfaju szarvasmarhák a mindegyik főosztályt még 
3 alosztályra osztják. Megalakították egyúttal a rendező - 
és bíráló bizottságot. A rendező bizottság tagjai: Z it 
lmreczky Zsigmond alelnök, Mojzer József pénztárnok, 
Darnay Kálmán és Fűzik Gyula jegyzők és Schnitzler 
J. állatorvos: a bíráló bizottság tagjai : Szűcs Zsigmond 
elnök, B.trcza László, Bezerédy László, dr. Gyümörey 
Vince és itj. Háczky Kálmán. — A gazdakör kiállításán 
az összes, zalamegyei tenyésztők részt vehetnek.

Tanulok majálisa. A zala-egerszegi polgári fiú , 
polgári leány és középkereskedelmi iskola tanulóinak f. 
hó 20 án a kaszaházi kertben tartott majálisa igen sikerült 
és nagyon látogatott volt. Kár, hogy a nyolc óra tájban 
egész hirtelen jött s alig tiz percig tartott eső a díszes 
társaság jó részét elriasztotta Sokan vizszainaradtak és 
az udvarban levő tágas kocsiszínben, melyet lámpákkal 
éz lámpionokkal a rendezőség kivilágított, folytatták a 
kellemes, enyhe időben a táncot éjfél utánig, A mulatság 
erkölcsi sikerével vetekedik az anyagi is, mert bevétel 
volt 275 frt 75 kr., kiadáa 13iJ frt, tiszta jövödelem 
145 írt 75 kr. Felülfizettek: Skublics Imre 3 frt 50 kr. 
Kummer Gyula 2 frt 50 kr. Balalaton József j frt 50 
kr., Németh Gábor (Gsács) 1 frt 50 kr., N. N., Mayer 
János (Árkosháza), Udvardy Ignácné, dr. Szigethy Elemér, 
dr. Mangin Károly, dr. Kele Antal, Szigethy Antal, 
Tersánszky Ödön, Rosenberg N., N. N, Grauer Géza 
1 — 1 frt. Polgár János, Nagy Lajos, Csillag Aladár, 
Sipos János, Tliassy Ernő, Szobotka Rezső, Horváth 
Jenő (Nagy Lengyel), Gernya László, Remin József, 
llrabovszky Rezső, N. N., Schmidt István, Gráner Béla, 
Roseubcrg Zsigmond, N. N., N. N., Háry N.né, Büchler 
Jakab, Prohászka N., Lachenbach Ferenc, N. N., Kiss 
Károly, Rechnitz Sándor, Vucskics Ignác (Ságod), dr. 
Rosenthal Jenő, N. N., N. N., N. N., Berger N., Keresztitry 
József, Vizy Géza, N. N., N. N., Gombás Ferenc, Bcrec 
Gyula, llagymásy Istváu, N. N. 50—50 kr. Pauk Ede

30 kr., Heinrich Vilmos 20 kr., Kraxner János 25 kr., 
Süniaghy N. 20 kr., Hartl János 30 kr., Ritscher Gyula 
40 kr., N. N. 20 krt, összesen 40 frt 35 kr. Fogadják 
a segítő egyesület nevében hálás köszöuetüuket. A ren­
dezőség.

A zala egerszegi kereskedő ifjak önképző-egylete
saját könyvtára javára Zala Égerszögen, 1894. junius hó 
10 én a kaszaházi kertben tekeversenynyel és tűzijáték­
kal egybekötött zártkörű táncmulatságot rendez. Belépt? 
dij személyenkint 60 kr., család jegy 1 frt 80 kr. Egy 
tekejegy 3 dobásra 15 kr. Kezdete délután 5 órakor. 
Felültizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyug­
táztatnak. Kedvezőtlen idő esetén a táncmulatság junius 
16 én tartatik meg.

Jaráskörí tanítói közgyűlés. A zalamegyei általános 
tanítói testület sümegi járásköre, melyhez újabban a 
tapolezai lelsőnépiskola tanítói is beléptek, ez idei tavaszi 
közgyűlését f. hó 19-éu tartotta Könnye József járásköri 
elnök elnöklete alatt Tapolezán. A közgyűlésen Kőim 
Izidor tapolezai elemi iskolai tanító „A költészet a nevelés 
szolgálatában“ czimű, általános helyesléssel találkozott 
értekezését olvasta fel. Keszler Gyula tapolcai telsőnép 
iskolai tanító, akinek a phylloxera ellen való védekezés 
terén szép érdemei vannak, szabad előadást tartott „a 
tanítók tontos hivatásáról a phylloxera elleni védekezés­
ben.“ xi nagyon is gyakorlati és tanulságos előadás után 
a járáskörnek a közgyűlésen megjelent tagjai kimentek 
az állami szőlőtelepre, ahol Fuss Antal, a vincellériskola 
fáradhatatlan buzgalma igazgatója, kalauzolta őket; 
egyúttal bemutatta gyakorlatilag a forgatott földben 
végzett szőlőültetési munkálatokat, valamint ismertette 
az ép folyamatban volt ojtanokat. Már ez évben is 500.000 
drb. oltványt ültettek el, amelyeknek feladata a balatou 
vidéki szőlőknek a fenntartása.

Kinevezés. A m. k. igazságügy miniszter dr. Sárjf'y 
Klek nagy-kanizsai kir. törvényszéki aljegyzőt a nagy­
kanizsai kir. törvényszékhez jegyzővé nevezte ki.

Véglegesítés. A m. kir. földmivelésügyi miniszter 
Kogeczny Károly keszthelyi gazdasági tanintézeti ideiglenes 
minőségű irodatisztet és pénztárnokot állásában véglege­
sítette.

A nagy kanizsai kísdednevelő egyesület évi rendes
közgyűlésén felolvastatott s tudomásul vétetett az egye 
sülét lefolyt évi működését részletesen feltüntető titkári 
jelentés, amelyből felemlítjük, hogy az egyesület nyári 
menedékházi dajkák képzésére hat heti és állandó dajkák 
képzésére hat havi daj katanfolyamot tartott fenn a a 
két tanfolyamban 30 an vettek részt és nyertek képesí­
tést ; az egyesület részéről feutartott 4 óvodában összesen 
158 fiú és 174 leánygyermek nyert oktatást; az egye­
sületnek vau 9 tiszteletbeli, 20 alapitó, 73 rendes és 37 
pártoló, összesen 138 tagja. A közgyűlésben Rosenfeld
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vileg örökítették meg. A pénztári kimutatás szerint 
bevétel volt behatási és tandíjakból 615 Irt 30 kr., a 
város segélye 1000 frt, tagsági dijakból 354 frt, összesen 
1.969 frt 30 kr., melylyel szemben a kiadások 2.265 frt 
87 krt tettek. A 296 frt 57 kr. többlet kiadást részben 
rendkívüli bevételekből fedezték, részben pedig a pénz­
tár terhére. A kisorsolt 9 választmányi tag: 
der József né, Uogyay < Műimé, Fisebi 
maiin Vilmosáé, Hirseltel Edéné, Plihál Ferenczné, dr. 
Rotshild Samuoé, Schmidt Frigy estié és Székely Lajosué 
újból megválasztattak. Azjáltalános tisztujitásig a gond­
noki teendők teljesítésére Knorczer György kéretett tel 

A Balaton áldozatai. Tagányi Barna honvéd szá 
Viktor adótiszt holttestét a szerencsétlen 

pünkösdi csónakázási eset után 7 napra — f. hó 19 én 
a b. herényi határban a Balaton hulláma partra tette. 
A szerencsétlenek iszonyúan eltorzult hulláját a balatou 
herényi temető hullaházában helyezték ravatalra, honnan 
másnap, t. hó 20 án temették el nagy részvét mellett. 
Nagy -Kanizsáról 10 honvédtiszt jelent meg a temetésen, 
Keszthelyről pedig a 1 legel család, rokonok és jóbarátok 
számosán.

Meghívó. A muraközi tanítókor ez évi rendes köz­
gyűlését t. é. junius 7 én d. e. 10 órakor a Csáktornya! 
községi elemi népiskolában fogja megtartani, melyre a 
kör t. tagjai és tauiigy barátai ezennel tisztelettel meg 
hivatnak. A gyűlés főbb tárgyai: 1. Elnöki jelentés. 2. 
Pénztáros jelentése. 3. Eötvös alapról szóló jelentés. 4. 
Tisztujítás. 5. A hitelemzés történelmi fejlődése s mód 
szeres kezelése az elemi iskolában; előadja: Matyi Márk 
Csáktornyái hitelemző úr. 6. A magyarnyelv tanítása a 
horvát anyanyelvű iskolában; előadja: Kovács István 
mura-királyi tanító ur. 7. Netám indítványok. Csáktornya, 
1894. május 23. Jeney Gusztáv körelnök.

A baki Önkéntes tűzoltó egylet felszerelése javára 
az erdész lak melletti úgynevezett tülemile völgyben 1894. 
év május hó 27-én majálist rendez. Beléptidíj személyen­
kint 50 kr., család jegy 1 frt 20 kr. Egyenruhában 
megjelenő tűzoltók felét fizetik. Kezdete d. u. 3 órakor. 
Felültizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyug­
táztatnak. Rossz idő esetén junius 3 án tartatik meg.

A baki tüzoitó majálisra — amely ma délután 
tartatik — a vonat délután 1 óra 43 perckor indul az 
egerszegi állomásról és Bakra érkezik 2 óra 15 perckor.

Érettségi viszgálat. A nagy kanizsai róm. kath. 
fogy mnasi ura ban az Írásbeli érettségi vizsgálatok f. hó 
21 én befejeztettek ; a szóbeli érettségi junius hó 27)., 
26. és 27 ik napjain tartatik.

Balaton Füred és vidéke ipartestületének alapsza 
bályait s az ipar testület megalakítása tárgyában fogana­
tosított előmunkálatokra vonatkozó összes ügyiratokat 
a tapolezai járás szolgabirája véleményezés végett meg - 
küldötte a soproni kereskedelmi- és iparkamarának. Mivel 
a B.-Fii red és vidéke ipartestület kötelékében egyesülni 
óhajtó b.-füredi, felső és alsó -eörai, lovasi, paloznaki, 
b. kövesd), csopaki, arácsi, aszófői, tihanyi, örvényes!, 
b. udvarii, akalii, nemes- és nagy-pécseli, Vászolyi, b.- 
kis-szőllősi, alsó-, felső és kis dörgicsei, képesítéséhez 
kötött mesterséget folytató iparosok száma meghaladja
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a2 i pár tor vényben megkívánt százas számot; mivel tó­
ikba a B.-Füred és vidéke ipartestület csatolt alapszabá 
Ívni nagyjában és egészében pontról- pontra és szóról-szóra 
megegyeznek a volt töldmivelés , ipar- és kereskedelem­
ügyi minisztérium által kiadott alapszabálymintával s igy 
u2Uk ellen általánosságban kifogás nem emelhető ; végül 
mivel az 1 írtban megállapított beiratási és az évnegye­
denként bt) krban megállapított tagsági dij túlmagasuak 
va^v terhesnek nem mondható: a kamara közgyűlése az 
alapszabályok jóváhagyását javasolja azzal, hogy az 
alapszabályok 4. § a, mely szerint „a testület tagjai oly 
iparosok is lehetnek, akik képesítéshez „kötött ipart 
nem űznek“ — mint törvénybe ütköző s 9. §-a, mely 
szerint „a tagsági dij, amennyiben a testület költségei 
kisebb tagsági dijakból is kikerülnek, az elöljáróság által 
leszállítható“, mint a közgyűlésnek tentartott hatáskörbe 
ütköző rendelkezés, — az alapszabályokból kihagyás 
sauak.

Gyilkos szolöpasztor. A garabonczi szőlőhegyen 
i’úle János .szőlőpásztor t. hó 21 én este 9 óra tájban 
veszekedés közben Takács János garal.ouezi lakóst agyon­
lőtte, líeisz János, szintén garabonczi lakost pedig meg 
s/.urta. A szullopásztort elfogták és az illetékes hatóságnak 
átszolgáltatták.

Nestle Henrich yyermektaplisztje, amelyet 30 évvel 
ezelőtt Nestlé vegyész Beveyben feltalált, nemcsak Eu­
rópában, hanem a többi világrészben is óriási elterjedett- 
séguok örvend s a legelső orvosi szaktekintélyektől és 
_ x rmekorvosoktól úgy ajánltatik, mint amely az anyatej 
uek a legtökélesebb pótlója s napjainkban minden gyer- 
mektápeledel között első rangot foglal. Alig a tejet, hogy 
tovább meg lehessen tartani, gyakran szódával, bórsavval 
vagy salicilsavval keverik össze, amelyek idővel a gyer­
meki szervezetre káros hatással vaunak, ez a Nestlé*féle 
gyermek táplisztnél egészen ki van zárva. A csecsemők, 
akiket ezzel nevelnek föl, ezt szívesen eszik, jól néznek 
ki és megerősödnek ; mert állandóan ugyanazon táplálé­
kot kapják. A estié-féle gyermekliszt a gyermekek 
nőnevelésére és táplálására szükséges összes tulajdonságo­
kat magában foglalja, ezenkívül készítésére is kiváló 
gondot fordítanak. Végül megemlítjük, hogy eltekintve 
ama körülménytől, miszerint mint tejpótlónak, értéke 
mvgbecsülhetlen, mint pépnek kiváló sajátságai vannak 
és a gyermekek veszedelmes bélhurutjainál, valamint a 
f hóiéra uostrás nál, mint tápanyag, a belet izgató tej 
helyett jótékonyan használható. Uly tulajdonságé ez a 
Nestlé-gyermektáplisztnek, amit az uj kor orvosi kézi­
könyvek joggal említenek tel. Főraktár az osztrák-ma 
gyár monarchiára lierlydk F. nél van Becsben (l. Nagler- 
gasse 1. Kapható minden gyógyszertárban és droguista 
kereskedésekben. Zala-Egerszegen Raszter Sándor gyógy, 
szertárában.

í zlel helyiség változtatás. Van szerencsém a n* 
é. közönség értésére adni, hogy jelenlegi üzlethelyisége­
met augusztus hó 1 étől a plébánia épületbe helyezem 
át, mely alkalomból a dohány és szivaráruk kivételével 
összes czikke/met jóval leszállított áron áruba bocsa 
tóm. Kiváló tisztelettel Weisz Jónás unokaöcscse zaia 
eger.szegi kereskedő cég.

A Magyar Mese es Mondavilágból. Benedek Elek 
agy mesevállalatából, melyet az Athenaeum a mesék 
..épségéhez méltó kiállításban bocsát közre, megjelent a 
ik tüzet. Minden két hétben megjelenvén egy füzet, 

bízvást remélhető, hogy az ezer éves ünnepre teljesen 
kész lesz a valóban nagy szabású munka, mely a magyar 
;i:'p ezer évi meseköltésének a legjavát fogja tartalmazni, 
megírva azon az eredeti mesemondó hangon, mely egyedül 
csak a Benedek Elek sajátja. Nem lehet elégszer hang­
súlyoznunk, hogy ez a könyv egyetlen iskolából s egyet­
len gyermekes házból sem hiányozhat!k. A magyar 

pmese gyűjtemények bármily érdekesek is, tudományos 
•zémpontból, nehezen lehet adui a gyermek kezébe, mert 
egyfelől megzavarja az ismeretlen tájszavak nagy tömege, 
másfelől meg a gyűjtők nem is vehették figyelembe a 
, ■ iagégiai szempontokat. A Benedek által újra irt nép­
meséknek abban vau a nagy erejük és becsük, hogy 

: odaírni formába igazi népmese hatását teszik s a mellett 
: mdosan vannak készítve a hátborsóztató rémes dolgok 
s óvatosan kikerül minden olyast, a mi a gyermeki lé 
lekre káros hatással lehetne, hogy e miatt a meséket 
megfosztaná népies karakterüktől. A Magyar Mese és 
Mondavilág 50 füzetre van tervezve s egy füzet ára 25 
kr. A füzetek külön is megjelennek, összesen öt kötet 
hon A most megjelent füzet is számos gyönyörű mesét 

- mondát tartalmaz igen sikerült illusztrációkkal, neve 
•'késen: Szerencsének szerencséje, Kígyó Darvitéz és 
Talárvitéz, Három nemes legény, Veuturné, Melyik ér 
íi.hbet, A vörös tehén, Jégország királya, A rászedett

Megrendelhető minden könyvkereskedésben és a ; 
kiadó Athenaeumnál. Tiz füzet előfizetési ára 2 forint 
o0 kr.

Az en Újságom“ képes gyermek lap, amelyet 
S;::gner és Wolfuer budapesti könyvkiadócég ad ki és 
l’ósa Lajos jeles gyermek költő szerkeszt, f. évi hó 21-ik 
száma a következő tartalommal jelent meg: Maczkó ur 
második utazása. Irta Sebők Zsigmond. Sicc te, kender 
magos cica! Vers Lajos Bácsitól Bob. Szabóné Nogáll 
Jankától. A mókus. Jenő bácsitól. — Aranyos pillangó 
Tábori Kóbertuétól, — Versikék. — A majom. Géza 
dácsától. — Gyermekek zarándok útja. Koucsek Lajos 
tói. — A nagyapó tréfái- — Áki, Dundi Bandi. Vers ^ 
Hermann Ottónétól. — Hidas játékok. — Közmondások.

Előfizetési ár negyedévre egy forint. Megrendelhető 
bármely könyvkereskedésben.

Legszebb tavasz korát éli most a „Képes Család; 
Kapok“ czimíí szépirodalmi és ismeretterjesztő képes 
hetilap, mert fennállásának 16 évében oly üde és ifjú, 
mint a legszebb tavasz. Élénken bizonyltja azt számról 
'izámra a neves ifjú ivók által írott elbeszélések és költe 
menyekkel. Nics egy szám sem, melyben több neves * 
írótól munkát nem találunk. A „Képes Családi Lapok 
szerkesztősége a közelgő holt idény alatt is a Icgkedvcseb > 
f:s legtartalmasabb műveket fogja közölni, i m< en uiuve t 
magyar család feltalálja a „Képes Családi Lapok ban 
» kedvderítő és szórakoztató olvasmányokat

Egészselyem, mintázott Foulárdokat (mintegy 
450 különböző fajban), méterenkiut 75 krtól 3 frt 
65 krig — valamint fekete, fehér és színes selyem 
szöveteket 45 krtól II frt 65 krig — sima, kockás, 
csíkos, virágos, damaszolt minőségben (mintegy 240 
féle dispositió és 2000 különböző szín és árnyalat­
ban) szállít postabér és vámmentesen a privátmegren­
delők lakására Henneberg G. (cs. kir. udv. szállító) 
selyemgyára Zürichben. Minták póstafordulóval kül­
detnek. Svájcba címzett levelekre 10 kros és levelező­
lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

ír
TOKAJBAN.

Aranyérmek 8 kiállításról: Páris. 
Bordeaux, Nizza, London, Berlin, 

Hága, Brüsszel, Chicago stb.
Tokaji városi címer. 
Bejegyzett védjegy.

A magas kereskedelemügyi in. kir. 
minisztérium ellenőrzése alatt. 

Oyári kedvezmény által kitüntetve.

T. c.
Szíveskedjék saját érdekében

tudomásul venni, hogy
egyedül mi foglalkozunk Tokajban cognacgyár- 

tással és kívülünk senki más,
hogy készítményünk

egyedüli, valódi tokaji cognac.
Minden más gyáros és viszontelárusító,

kik készítményeiket „Tokaji cognac" címmel hozzák 
forgalomba, tehát tudva

i§^~ hamisítást
követnek el, mert eognacukat nem Tokajon készítették, 
ezek tehát a törvény szerint

utánzók és hamisítók,
kik ellen egyidejűleg pert indítunk és áruik elkobzását 
kérjük.
Saját érdekében kérjük tehát, hogy

a fent latható tokaji városi címerre, mint 
védjegyünkre

figyelni méltóztassék, ha valódi tokaji cognacot kíván
Kitűnő tisztelettel

Első tokaji cognacgyár, Tokaj.
Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :

UDVARDY IGNÁC._ _ _ _ _ _ _
**#• -•••. .'U .-1-. --1-. .'is. A,.'!% ^ .'Is. rjc. Htig

ALAPITTATOTT 1841. ÉVBEN.
I A PESTI MAGYAR
I KERESKEDELMI BANK 1

váltó-üzlete
Budapest, V., Dorottya-utcza 1. szám 

saját házában.
Részvénytőke 10.000,000| frt.

Tartalékalap 4.4000,0
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frt.

Vesz és elad mindennemű értékpapírt a iS 
hivatalos tőzsdei árfolyamok alapján; 

tőzsdei műveleteket a legjutányosabban p-
eszközöl ;

pénzügyi műveletekre nézve szívesen szol- 
gál szakszerű felvilágosítással; & 

Ígérvényeket miden húzásra bocsájt ki ; ►§£ 
előleget nyújt értékpapírokra; 
díjmentesen megvizsgálja a sorsjegyek- p- 

nek és sorsolandó értékeknek húzásait ; 
kisorsolás által érhető árfolyamveszteség 

ellen biztosít sorsjegyeket és sorsolandó Jp 
értékeket.

505/tkv. 1894. sz.

Árverési hirdetmény.
A zala egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Zalamegye összesittett 
árvatára, úgy ehhez csatlakozott Horvath Pál és társa 
hagyatéki tömege, valamint Deák György és társa végre 
hajtatónak, Kenesey Gergely és neje Bajor Anna nagy 
kutasi lakósok végrehajtást szenvedők elleni 143 forint 
illetőleg 16 frt illetve 71 frt tőkekövetelések és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a zala egerszegi kir. törvszék j 

területén levő, Nagy-Kutas községben fekvő, 139 számú 
tjkvben I. 221., 257., 318., 772. és 1014. hrsz. ingatla- [ 
nokra az árverést 705 forintban ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt 
ingatlanok az 1894. évi junius ho 13 ik napján d. e. 9 
Órakor Nagy Kutas községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át, vagyis 70 frt 50 krt készpénzben 
vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ábau jelzett árfolyammal

számított, és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz 
a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. § ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez lete mii, 
avagy az 1881. LX. t.-c. 170. § a értelmében a bánat 
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Kelt Zala-Egerszegen 1894. évi február 7 én.

Hrabovszky, kir. törvsz. bíró.
iXKXXXSBXXKXXXXXXXÁ

y Téli gógymód. j j Tavaszi gyógymód, g
^ Wilhelm féle köszvény és csúzellenes

Yértisztító-tea «
a világkiállításokon az első díjjal, arany érem 
Iliéi kitüntetve.

Az emberi szervezet legfontosabb eleme a 
vér, s ép azért arra törekszünk, hogy egészsé 
ges testben egészséges lélek lakozzék; ennek 
alapföltétele pedig, hogy „egészséges vérünk le 
gyen." A vér képezi az életműködés 
központját. Rendszeres életmód mellett 
juthatunk egészséges vérhez. De nem mindenki 3% 
képes magát folytonosan az előirt életrendi sza ^ 
hályokhoz tartani sem evésnél, sem ivásnál. De ^ 
még legéherebb vigyázat mellett is fordulnak w 
elő az egészségben rendellenességek, melyeknek 
helyes diagnózisát sokszor az orvos sem képes 
megállapítani. A ki beteg, azt szeretné, hogy 
magától meggyógyulna; de hogy az egészséges 
ember az maradhasson, arra kevesen gondolnak, yg 

A vér teliát az életműködés központja lévén, EJ 
nemcsak a beteg, de egészséges embernek is ft 
vére tiszántartására kell törekednie. Ennek első 
föltétele egészséges és erő tadó táplálék ; de ez ^ 
egyedül nem elég, szükséges, hogy az egészsé- W 
ges ember oly szerekkel éljen, melyek nem fj 
engednek ártalmas anyagokat a vérbe jutni s a 
már benne levőket is kiküszöböli. Az emberiség 
javát már 50 év óta szolgáló ilyen hatású szer 
egyedül a Wilhelm féle köszvény és csúzellenes w 
vértiszt (tótén, kizárólag Wilhelm Ferenc gyógy sz. p 
által Neunkirchenben (A. Ausztria) elő állítva.

A ki vérének természetes tisztaságát megő 
rizni akarja, de különösen azok, kik csuzos 
fájdalmakban szenvednek, ezen hatásos szert 
használni el ne mulaszszák. Betegeknek ezen 
tea nélkülözhettem Hires orvosok, köztük < >ppol rt 
zer és Fenzl tanárok, Müller, a berlini vegy A 
lab. igazg., dr. Werner és dr. Janel szerint ezen 
tea a vér minden betegségeinél, továbbá máj be 
tegség, altesti bajok, fehérfolyás és aranyeres O 
bántalmak ellen csodás hatással hir. — Mivel 
az idegrendszer szintén a vérrel van összekötte 
tésben, következőleg ezen általános szer úgy 
mélakór, ideggyengeség és hysteria ellen is jó 
szolgálatot tesz. Szóval nincs oly ne tegség, mely ^ 
nél ez a szer a legjobb sikert nem eredmé­
nyezné.

Ez okból tehát, a közegészség szempontjából 
is a „Wilhelm féle köszvény elleni tea“ egy 
háztartásból se hiányozzék. ^

Egy csomag ára I frt. w
Kapható a készítőnél: W ILHELM FERENG \f 
gyógyszerésznél Neunkirchenben (Alsó-Ausztria) .. 
és az osztrák-magyar monarchia bármely gyógy 
tárában ; vételnél határozottan „ W ilhelm-féle A 

köszvény- és csuz elleni tea“ kérendő.
—

Nyári gyógymód. Őszi gyógymód ^
SOOOOOSXXtoOOOmC'
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folyó évi j u 11 i u s li ó 3 - á n
Zala-Egerszegre érkezik

s a „Zöldfa“ szállodában
8. sz. a. reggeli 8 órától délután 5 óráig a t. 

közönség rendelkezésére áll.

Készít beszélgetés és rágás közben legke 
vésbbé sem alkalmatlan

müfogakat és fogsorokat
a legújabb amerikai rendszer szerint.

!! Legújabb módszer !!
Fogtöméseket eszközöl arany nyal, platina 

val, ezüsttel, zománccal (email) és gutta perkával.
Mt* Ferdén ä ló fogakat egyenesre 

igazit.
Javításokat 4 órán belül végez.

Teljes jótállás minden műtétért.
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Hévízi gyógyfürdő
Keszthely vasúti állomás.
Kenes-Heviz (megnyitás május l-töl 

szeptember vegéig) iszapkorpával.
\ iliigszerte ismeretes fürdő gyógyu­

lást nyújt csuz, köszvény, csout-izület 
és közbántíilniaknál, csonttörés, csont- 
szil, Neuralgai (Ischias), görvélykór, 
oly eseteknél is, a melyek már sehol 
sem voltak gyógyíthatók. Masirozás, 
masírozó terem a hozzá értő masirozóval.

Kpítkezés; újonnan épült gyógylláz 
((’ursalon).

Prospektust kívánatra ingyen költ! 
a fürdő igazgatóság.

JrY^
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Lápfürdők-acélforrások

„BUZIÁS“
hasonló a Span, Pyrmont, Schwalbach és Pyrawarthi 
aczélfovrásokkal, kitűnő meleg és hideg vasacel 
fürdőivel, moor es ásványfürdökkel, tükdrfürdo 
vei es uszodával Hidegvizgyogyintézet es Massage.

IVÓ-KURA
kitűnő eredménnyel vérszegenyseg, idült gyomor 
és belhurut, homok, kő és vesebaj, méh és 
hüvelyhurut, verzesi rendetlensegeknel, magta 
lansag, idegbetegseg, bujakor, csuz, köszvény 

és fejfájásoknál stb.
Fürdőidény Május—Október. — lluziás gyógy­

fürdő vasuti állomás Temesvár, vagy Lugos. 
Társaskocsik az állomásnál. — Ismertetések kívá­

natra ingyen.

Fiirdöigaz^atöság Buziáson.

A gutorföldi határban úgynevezett

magasbiiki diilóben levő
50 holdnyi

és a puszta-edericsi határban 
levő

12 holdnyi
Menczer Anna tulajdonát képező

ERDŐ
szabad készből vagy parcellákban eladó.

A részletes feltételek W'eisz Izidor 
ügyvédi irodájában megtekinthetők.

BEVÉTEL.

ASSICURAZIOMI GENERALI 1893. ÉVI MÉRLEGE.
Nyereség- és veszteség-számla az A mérleghez (1893).

A r^tel neve.
Üzlet I Va^ r ,a [ ()ss. e

bevitelek
frt kr| fit kr| frt 1 kr

KtADÁS.

’ • ,/tositas •••••.
.szállítmány biztosítás

c) jégbiztosítás ........

I > talví .ív karokra, melyek 1892. decz. 31-én még 
függőben voltak .

a) tűzbiztosítás
1 szállítmány biztosítás • • • • ,
c jégbiztosítás .

3. Díjak a törlések levonásával ;
a tűzbiztosítás , . • • « 1 i •
h; szállítmánybiztosítás •••«•• 
L jégbiztosítás 
d balesetbiztosítás

í. V isszatérített baleset karok , , , • • ,

f> V sszatéritett baleset jutalékok , » » * ,

6- k tvenyilletékck'
a tűzbiztosítás .
b‘i szállítmánybiztosítás ••••»« 
c) )egbiztos$t*s..................................................itt

Tőke elhelyezések jövedelme •
a- Jelzálogkövetelések kamatai . . t « e
k luickekre adott előlegek kamatai

Ail.im- es más értékpapírok kamatai és osztalékai 
k.imátok vnltuieszánntaebol, folyo-számlatól es

* Nyereség különféle értékesítések folytan

A tűzbiztosa.m ágba befogialvák a tükör- 
.vég biztosításban élért eredmények.

Összesen

Dijtai
It,

talék a múlt évről
viszontbiztosítások ......

• ‘ be- 18*.^ deczember 91-én függőben levő károkra 
I .t halálesetre ssóló biztosításokra . i

5. Díjbevétel J b elelesre szóló biztosításokra . i
I c) járadékokra szóló biztosításokra .

4» Kot vény dijak
Díjtartalék átadott viszontbiztosításokra , .

ti. Kihelyezett tőkék jövedelme
a Jelzálog követelések kamatai . , , •
b) Értekekre adott előlegek kamatai . ,
C Állam- es más értékpapírok kamatai ♦ , .
di Folyó sz.tml.ik kamatai - 
e Az ingatlanok tiszta jövedelme - 
f Ki- t? ízt Mt.tsi kötvényekre adott előlegek kamatai

összesen
miből is levonva a tartalék rendes jutalékai -

marad
Nyereseg különféle értékesítések folytán -

• A külföldi valutára szóló összegek a törvényes
te!u!i szerint számíttattak át.

összesen

2344225 21
211347 26

20;»t»6 82
j

2576139 29 2576139 29'* ;

!
474762 37
395312 19

3967 09 874041 «5 — —- 874041 65-

7867612 79
8200305 65

47556 43
3Ü9347 16 104 '4822 r»2 — — 10434822 02

— 188 01 95 — 188301 96

— — 90801 43 — -- 90801 43

319963 66
10898 61
13103 74 ."43965 95 — 343965 95

4000
1107 22

279187 25

16672 25 —- — 300866 72 300866 72

42225 83 42225 83

— — 14508072 29 .•'43092 55 14851164 84

ég- és veszteség-szamla a B m

36380862 80
1169135 80 35211727 — — — 35211727 —*»!

— — 3906"5 ___ 390675
5916484 36 1

6U3669 81
116208 84 6636363 01 — — 66:16363 0! i

— 79213 — 79213 27
— 1390695 25 1390695 25 ; i

80698 66
1420 42

1268144 56
14088 13

182308 74
198782 56

1740443 ■; 7
1488624 99 1488624 99 — 1488624 99:;
266818 38 — — 256818 38 256818 : 8

4527 10 4,27 10

I

— — 46197298 52 261145
48*45158444 — 1!

A tétel neve
I , Isszes

k I a d á s v K
irt kt| frt |kr| frt

1. Viszontbiztosítási dijak :
a) tűzbiztosítás . , A
b) szállítmánybiztosítás • • »
c) jégbiztosítás . . . e •
d) balesetbiztosítás . , .

2. Károk :
a) tűzbiztosítás] k‘fize,tMtt k*™ssze?ek . .

I tartalék meg ki nem tíz. karokra
b) szállítmány-1 kifizetett kárösszegek

biztosítás ) tartalék még k i nem fiz. károkra í S =
C) jcgbiztositáslb^Vl“ ÓVÖSSZeffík , •• V -

1 tartalék meg ki nem fiz. Karokra 
d) balesetbiztosítás . ....
3. Díjtartalék 1893. deczeniber 31-én még folyó hii

a) tűzbiztosítás |
b) szállítmánybiztosítás teljesen tehermentes
c) jégbiztosítás j

4. Jutalékok :
a) tűzbiztosítás
b) szállítmánybiztosítás » . . e
c) jégbiztositás ..... t e
d) balesetbiztosítás (jutalek és kö'tség) . #

Oi Általános kezelési költségek :
a) tűzbiztosítás e
b) szállítmánybiztosítás . * , e .
c) jégbiztosítás . - • t • t e

Adók es illetékek :
a) tűzbiztosítás »...•*•
b) szállítmánybiztosítás . . , .
C) jégbiztositás .

Az ellátási pénztár kamatai . * .

fi.

1. Viszontbiztosítási dijak
2. Fizetések esedékes biztosításokért :

a) halálesetre szóló biztosításokért
b) eleles esetere szóin biztosításokért
c) járadékokért ...

Levonva viszonbhtositások fejeben -

3. Kötvény-visszavásárlások ..........................................

4 Díj- és költségtar I a Halálesetre sz 1 > biztos.tás 
talék az 1894. t vi J b) Kiélésre ,> »

számiara. ) ej járadékbiztosítás

Összesen

Levonva a kiegészítési részleteket
Netto-tartalék

5. Orvosi tisztelet dijak i
6. Jutalékok 1
7 Költségek ( az cv folyamán kifizetve
8. Adó es bélyeg I
9. Kamatok a nyereménynyel biz;ittak javára 

10. Leírás kétes követelésekre
Nyereség

1

3232203 79 j
V • » 906778 42
e « 42933 27
. 329347 16 4511257 64 — 4511257 64

2871618 11 1
440764.87 3312382 98 i

939619.63 1
556426.14 1495045 77 I

12805.58 1
1768.64 43968 22

188301 95 5009698 92 — — 5009698 92
leégek rá

2500201 67 1
228994 79

. . 10198 — 27:.9394 46 — 2739.394 46

m e 852582 39
• e 97251 21
0 e 1554 90
, . 90801 43 1042139 93 — — 1042139 93

609568 39
2 . - 132167 02 i

361 61 74*2097 IT2 — — 742097 021

• 245963 63
. e 10060 22

1818 24 257842 09 — 257842*09

. --- — — — 23905 — 23905 —
•réséé 2< IÖ642 23 3191« 55 524S2978

<

ízesen — 14508072 29 843092 Uk51 IH4 S4
(1893).

_ 572640 72 57264.1 72
Keszpenzb. Tsrtalekb.
1899 9."í 78 323413 97
523161 44 126191 30
138035 66 785 62

2560590 88 450390 89 *
51116 27 12281 55

2509474 c'.l 438109 34
2509474 61 2947583 95 2947583 95

— — — — 582241 75 óh22li 75
Tartalék Költs.-tart.

33512093 61 500970 84
5955183 7i> 15567 45
1310316 94, I

<10777594 25 516538 29 1

40777594 25
— — ■i 1294132 54

—- — 1536522 6.»
39757609 91 397 57609 t»i

— 559 • 60 55975 60
— 374711 h2, 374711 -2
— 552032 6>7 17154 43 5694S7 10
— — 60S34 72 60S34 72
— 20009 37 200011 37
— 77428 66 77 Í2< 60

298667 :>K 146253 02 4.V920 40

VAGYON Az ASSICURAZIONI GENERÁLI
összesen

vagyonáüása i&gj. deczember 31-én.

Folyó
szám A tétel neve A

frt :kr

K

frt ki

|i5l97ií98 na] 261145 48 4." 459444 

^ TEHER.

Összesen
frt jk«h

F ojyó A tétel neve A

frt

Bt
frt kr

6
6

8
9

10
11
13
13
14
15

Ifi
17

I a) foly-ó ‘ frt 1784000.47 

I b) hátralékos * 1765.

és más értékpapírokra

A rés/venyesek adóslevelei a töke be nem fizetett részéről 
Ingatlan birtok

a) városi telkek ...............................................................
b) földbirtokok (gazdasági leltárral) - * -
c 1893. deczember 31. még el nem adott gazdasági

termények a társaság földbirtokaiból
a) Kölcsönök a társaság életbiztosítási kötvényeire
b) Aktív életjáradekok es jelzálog által biztosított, a felek 

halálakor felveendő tőkék vételár»

'■ÄÄttt&Ä 11 ■ <««« I
a jelzúlug-naz í alyba tartozók 
kivetel-fcl ....

Kölcsönök letciemenycíctt állam
Állam- es más értékpapírok...............................................................
Vakok a tarcaaban -•*•-»••* 
Előlegek a jelzálogosztálynak (alap;/. í. Cz. e) pont) 
l’enzek folyo számlán különböző bankoknál és hitelintézeteknél 
k . s/pcnz-keszlei ;t ti testi es velenczei igazgatóságok pénztárában 
készpénz készlet a fiókok pénztárában ..... 
Maradvány a viszonbiztositok számláiból - 
Maradvány az intézet bókjainak számláiból •
Maradvány az A mérleg folyó számlájából - *

a> Adósok ktilönboző czimek alatt • -
b; Adósuk jelzálog kölcsönökre hátralékos kamatokkal 
C) l.elétek kezesség es biztosíték gyanánt 
d) Letét Goldschmiedt alapítvány ....

Díjtartalék átadott élet-viszonbiatositásokra «
B.,í, rzat es vasszekrenyek a társaság összes hivatalaiban, Czég 

táblák, papír- cs nyomtatvány az összes raktárakban . 
Előlegezett jutalékok es szervezési költségek

18375tX)

80000

22683
6067086
528064

2167368
334188

55907
411328
849257

396916
1000

1038455
3000

1837500

- 4248672 42 
2496628 72

130265 26 
3904860 !>6

3675000

l
16745301 141 

130865 26

4660 -3909610 96

1705765 47 »1785765 47

94 13486
8629382959 
60

85928 
657593 

3025 
23741 
18756 

125188 
52479!' 
379515.

6*i0 
588805

1390695 25

98 36170 92
66|H445<046152| 

528064 60 
85928*86 

2824951 láe 
337214 67:
79648 69 

429965 24: 
974446-40 
524791 69, 
776491,381 

7430 61 
1627261 28

8000 I
1390695; 2f

Az 1893. deczember 31-én a jóvö évekre 
kötelezvények c-rteke

érvényben marad.. ii 
fi t 29399787.

1 iT;hh;47 *í>j47529262;05 60.321909:50»

9
10
11
12
19

14
if»
hí
17
18

<en 
_r t: 11

Alaptőke ......
Tőkésített nyereségtíutalek
*Partalek az értékpapírok árfolyam ingadozás.ui ik fede­

zésére ,
Ingatlan tartalék
Tartalékalap ketes kevetelcsek fedezésére ,

a) Díjtartalék még érvényben levő bi tositásokra 
az A mérlegen 

h> » » » a H mérlegen
Tartalék bejelentett, de deczember 31-én meg ki nem 

fizetett károkra
as- A merk:; 
a R merle 

Osztalékalap az életbie- i
tositásban nyeve- | haláleset biztosítás írt .róOŐS.HO 
ménynyel biztosítót 
tak javára

A hivatalnokok ellátási pénztárának vagyona 
Jelzaloghitelezők ...
Egyenleg a viszenbiztosó' k számláján .
Egyenleg az intézet fiókjainak számláján

a) Hitelezők különböző czimeken
b) Letelek kezesség es biztosíték gyanánt

Á R mérleg foly-i számlájának egyenlege 
Óidoní alapítvány ....
Girard alapítvány ....
Goldschmiedt alapítvány « • « •
Felosztható nyereség • • •

vegyes biztosítás 21 IGl Nkj -

összesen
frt kr

262." (MII)
1
1 2625000 — 52501HH)

13125O0 —j 13125(H) 2625000

772318 7< ■118225 57 1190:744 33
— — 1289480 92 1280480 92
40000 — 4(10(1(1 80000

2739394 46 2739 94 46
397(3(609 91 397576(19 91

!
• 997953 65

438109 34
997953 65* 

438109 34
I

— — 621910 73 621910 73

599338 05 -
599:136 (iái

1017738 4(1 64115 56
1

1081x7 : t
35696 — Ö29S ;iii 414194 36

548256 33 X 5.79 28 6 181:3 61
111384.... 29 a*8805 *»t 1 ♦">•->7261 :>8
524791 69 — 521 "91

56lh) 58 569» 08
1977 50j 197 <" ; ;0
3000 — 

527538 7* 284640 39
ÖIMH) í 

8121.8 .5 i; V

A jövő években lejárandó tűzbízto- 
sitási di.ak

*1 «7 1.» .V*

frt 29 99'.s',"

* cs. kír.
kötelezvények erteKc ____  1 | _____________ r.. __ J \

szab. Asslcurazionl Generáli központi Igazgatósága Triestben: Besso M.. Dr. Camillo Bozza. Baro Bruck Otto. Br. Calabi R., Baro ^orpurgo József.
A veeeititkár BVMMt Jfwt.9*‘f.

Ma«fya./’orwzá#i veatérUgynöksé«,, Budapesten, E>on»ttya~Utcza ÍO. sz,, az intézet salát házában
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1309/1894. sz. Zala vármegye kir. tanfelügyelője.
Árlejtési hirdetmény,

A nagyméltóságu vallás- és közoktatás- 
ügyi m. kir. minisztérium 1894. évi május

kelt magas rende-sz. a.
m. kir

hó 19-én 21.391. 
letéve!

a molnári! állami elemi iskola
felépítési költségeit 9.471 irt 09 krban és 
a község által természetben kiszolgáltatandó 
752 irt pénzértékű 1253 napszámban álla­
pította meg s ezen költségvetési összeg ere­
jéig az árlejtést elrendelte.

Ezen munkálat foganatosításának bizto­
sítása céljából 1894-ik évi junius hó 11-ik 
napjanak délelőtti 10 orajara a zalavár- 
megyei m. kir. államépítészeti hivatal helyi­
ségében Zala-Egerszegen tartandó zárt aján­
lati verseny tárgyalás hirdettetik.

Eelhivatnak a versenyezni óhajtók, hogy 
a fentebbi munkálat végrehajtásának elvál­
lalására vonatkozó, az engedélyezett költség 
után számítandó es a részletes teltételekben 
előirt 5%-nyi bánatpénzzel ellátott zárt aján­
lataikat a kitűzött nap délelőtt 10 órájáig 
a nevezett hivatalhoz annyival inkább igye­
kezzenek beadni, mivel a későbben érke­
zettek figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó 
műszaki művelet és részletes feltételek a 
zalavármegyei m. kir. államépítészeti hiva­
talnál a rendes hivatalos órákban naponként 
megtekinthetők.

Zala-Egerszeg, 1894. május hó 26-án.
Dr. Ruzsicska Kálmán

kir. tanácsos, tanfelügyelő.

Az igazi és valódi

TORJÓ-TIíjLPE
az elismert legjobb szer a

patkányok, egerek en vakandokok
- j'tisztítására a háziállatok legkisebb veszélyeztetése

nélkül.
/'. szerben nincs sem arzenik, sem stricimül, 

foszfor, hány tató szer, sem másféle a házi­
állatokra uezye káros anyag.
Ara I kis csomagnak 25 kr., nagy csomag 50 kr. 
Könnyű alkalmazás ! Biztos siker!

Azon körülmény, hogy kitüntetett szerem egy 
teljesen haszontalan es semmit sem érő hamisítvány 
által utánozunk és továbbá az általam a legújabb 
időben eszközölt és a legnagyobb megelégedésre 
szolgáló kísérletek, szolgáljanak bizonyságul, hogy 
az én szerem valóban jó és eddig egyedül áll. — 
IjKínzástól óvakodjék imudeuki. —áiinden csoma­
gon rajta látható az aláírás :
Feltaláló: COUSSEAÜ A. Marseille. Taverse Gazzino 5.

Zala Kjerszegen kapható Weisz Jónás unokaöcs 
kereskedeseUen, mint egyedüli elárusító helyen.
liMHiMniawnui

elnevezés alatt igen jó hírnévnek örvend.
Kzmi fájdalomcsillapító bedörzsölés valamennyi koszvény, 

rsiiz és tagszaggahisban szenvedő egyéneknek ez utón legyen 
ajánlóiag emlékezetbe hozva. Ezen tinktura már 25 ev óta, 
mint legmegbízhatóbb háziszer általánosan kedvelt és ennél­
fogva már további ajánlásra nem szorul.

Csekély ára. üvegenként 40 kr.. 70 kr. vagy 1 fii. 20 kr. 
vagyontalanoknak is lehetővé teszi, ezen kitűnő háziszernek 
beszerzését. Bevásárlás alkalmával a „Horgony“ védjegyre 
ügyelendő. nehogy utánzatot adjanak, mert csak a vörös 
Horgonyuyal ellátott üvegek valódiak. Ha a valódi — 
Pain - Expeller helyben nem volna kapható, akkor 
forduljunk a gyártók gyógyszertárához: Richter gyó- / T 
gvszertára „az arany oroszlánhoz“ Prágában [414 

vagy Tülök József gyógyszerészhez Budapesten.

A Kichter-félo Tinct. Capsid comp.
- Horgony-Pain-Expeller *e-

II

j

3 A n.-kanizsai malátagyár 
g és söríőződe részvénytársaság

ajánlja

kitűnő minőségű
Márcziusi és Szent-Ist- 

ván sörét
a n. é. közönség szives pártfogásába.

Főraktár és kerületi képviselőség :
I» Fisclier Miksa és Gyarmati 

Vilmos uraknál
ZALA-EGERSZEGEN.

114./tkv. 1894. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulivott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 

102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala 
egerszegi kir. jbiróság 1184. sz. végzése által Karmán 
Testvérek budapesti ezég végrehajtató javára Oyrizeg 
József zala-egerszegi lakos ellen 370 írt 95 kr. tőke, 
ennek 1893. évi július hó 11-től járó 6% kamatja, úgy 
járulékai erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkal­
mával biróilag lefoglalt és 378 forint 48 krra becsült 
bútorok, borok és boroshodókból álló ingóságok nyilvános 
árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a 
helyszínén vagyis Zala Egerszegen leendő eszközlésére 
1894. évi junius hó 5 ik napjának d. e. 9 órája 
határdőül kitüzetik és ahoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingósá­
gok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a 
értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. §-ábau megállapított feltételek szerint lesz 
kitizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1894. május hó 17-én.
Nemes Sándor kir. bir. végrehajtó.

Hamisítástol óvakodjunk!
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Kapható nagyobb fűszer és csemege ót 
kereskedésekben, gyógyszertárakban, 

cukrázdákbap és kávéházakban.

MARGIT“
GYÓGYFORRÁS,

MAGYHR SELTERS

>:
S

hí

C í:'-k

Vegyelemezve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad, de gazdim, 
télig kötött szénsavtartalma kiváló hatásúnak bizonyult, különösen tudóban tini máknál, a hol a s/.ab.m 
szénsav csekélyebb jelenléte megóvja a beteget a káros, sőt veszedelmes izgatástól, ellenben a félig könnt 
szénsav gazdagsága a gyógyhatású alkatrészeknek a beteg testrészekbe való gyors és biztos felvételét eszköz.i 
Ezen tulajdonságának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló előnyét is hogy a hol szabad szmisavlarlalum 
ban erősebb ásványvizek, minta ecltersi, gleicherbergi, lüdöbajokban, különösen tüdövérré- 
seknéi már nem alkalmazhatók, a Margit-forrás itt is a legjobb halas mellen folyton használtalik

A tüdőbetegek klimatikus gyógyintézeteiben, különösen a i'-giálugatollabb Gdrber»dóriban 
a Margít-viz otthonossá vált. — Orvosi tekintélyeink Budapesten dr Korányi, dr Gebhardt, dr Navratil 
dr. Poór. dr Kétly. dr. Barbás; Becsben: dr. Bamberger, dr Duschek. stb. a legjobb erediin iiynv 
alkalmazzák a légző*, emésztő* és hugyszertrek általános buratus bántalmainal.

gf Mint ivóvíz
Präservativ gyógyszernek bizonyult a megbetegedes ellen

borral használva a legegeszségesebb ital!
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Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, fiiszerkereskedésben 3 vende /lökben
iraWttitffn. .j. initm-wB.jifMa«
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F. A. Sarg fia és T* Első és legrégibb stearin-gyertyagyár az Osztrák-magyar monarchiában. Alapította Ad. de Hilly 1837-ben.
-óv^tGj-vv-, HIMH Behozatala gggg Feltalálása gggg Feltalálása flgggg Harminc

Cs. és kir. udvari szállító

SARG
a glicer n

gyártásnak
az osztrák 
magyar uio 

Dalt liiál a 
és

a glicerin
szappannak

stb.
F. A. SARG
által 1858.

és
behozatala

a

KalodonV'-nak
1887.

elsőrendű
erdem

és
okirat
1894 ig.

r—tv-fc) i

Iroda Mécsben IV 
Sehwimlirnsse 7.Eierliál

Milly-, Asztali-, Templom-, Barock , Remissance-, Conus- és Lyukas-gyertyák; Milly- éjjeli gyertyák és Wiasz-karácsonyesti gyertyák.
Kapható mindenütt.________________ Határozottan Sarg- Milly-gyert.ya kérendő. Kapható mindenütt.

Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


